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Αγαπητοί γονείς, 
Μερικοί από εσάς δεν είχατε πέρυσι την ευκαιρία να διαβάσετε την επιστολή που είχαμε στείλει, 
μέσω των Διευθύνσεων των σχολείων των παιδιών σας, ούτε να συμπληρώσετε το 
ερωτηματολόγιο που συντάξαμε στην συνέχεια για να ρωτήσουμε τη γνώμη σας για διάφορα 
ζητήματα. Όσοι όμως έλαβαν και διάβασαν την επιστολή θεώρησαν σημαντικό ότι τους 
απευθυνθήκαμε. Έτσι, 7.250 γονείς απ* όλη την Ελλάδα ανταποκρίθηκαν και συμπλήρωσαν το 
σχετικό ερωτηματολόγιο. Τα στοιχεία που αντλήσαμε ήταν εξαιρετικά χρήσιμα και σύντομα θα 
μπορείτε να διαβάσετε σχετικό άρθρο στο εκπαιδευτικό πόρταλ που ετοιμάζουμε το οποίο θα 
έχει και ειδικό πεδίο με τη «Γωνιά του Γονιού», θα το βρείτε ως σύνδεσμο στη σημερινή 
ιστοσελίδα του ΠΕΑΠ (http://rceI.enl.uoa.gr/englishlnschoot), στην οποία επίσης μπορείτε να 
βρείτε πλούσιο πληροφοριακό και εκπαιδευτικό υλικό, καθώς και ης εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες που κάνουν τα παιδιά σας στην τάξη και τους βοηθούν να αναπτύξουν 
κοινωνικές, γνωστικές και κιναισθητικές δεξιότητες με μέσον την αγγλική γλώσσα. 
Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή του ΠΕΑΠ τον πρώτο χρόνο ήταν τόσο επιτυχημένη που το 
πρόγραμμα απέσπασε δύο Ευρωπαϊκές διακρίσεις. Ελαβε το «Ευρωπαϊκό Σήμα Γλωσσών» για το 
έτος 2011 και αναγνωρίστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως Δείγμα Καλής Πρακτικής. Επίσης, 
τα αποτελέσματα από τον πρώτο χρόνο εφαρμογής του είναι πολύ ενθαρρυντικά. Τα ευρήματα 
της έρευνας δείχνουν ότι οι περισσότεροι γονείς συμφωνούν με τον τρόπο διδασκαλίας, 
δηλώνουν ότι τα παιδιά τους «αγαπούν» τα Αγγλικά και μαθαίνουν χωρίς κόπο. Ελπίζουν ότι η 
έναρξη εκμάθησης της ξένης γλώσσας από μικρή ηλικία στο σχολείο, θα καλύψει ανάγκες ώστε 
να μην επιφορτίζονται τα παιδιά με επιπλέον μαθήματα στα κέντρα ξένων γλωσσών και οι 
οικογένειες τους με το κόστος της εξωσχολικής εκπαίδευσης. Οι γονείς, τονίζουν, επίσης, την 
ανάγκη να συνδέεται η πιστοποίηση γλωσσομάθειας με την εκπαίδευση που γίνεται στο σχολείο. 
Αυτό είναι ένα θέμα για το οποίο έχουν γίνει σοβαρά βήματα με τα νέα προγράμματα σπουδών 
που εφαρμόζονται πιλοτικά από αυτή τη σχολυ<ή χρονιά, στα δημόσια σχολεία. 
Ελπίζουμε ότι, με τη δυιή σας βοήθεια, θα βελτιώσουμε περαιτέρω το Πρόγραμμα, σκοπός του 
οποίου είναι να δώσει την ευκαιρία στους μαθητές των πρώτων τάξεων του Δημοτικού να έρθουν 
σε επαφή με την ξένη γλώσσα με τρόπο ευχάριστο, κατάλληλο για τη ηλικία τους και φυσικά έτσι 
που να μην εμποδίζεται η εκπαίδευση τους στα Ελληνικά. Μέσα από το παιχνίδι, τα τραγούδια, 
τα παραμύθια και τις κατασκευές, οι μικροί μαθητές θα μπορούν να αρχίσουν να επικοινωνούν 
με μέσο την αγγλική γλώσσα και να αποκτήσουν τις βάσεις για την ανάπτυξη του σχολικού 
γραμματιμού στην Αγγλική, που ξεκινά από την Γ Δημοτικού. 
Οι μαθητές των Α' και Β' τάξεων δεν έχουν σχολικό εγχειρίδιο επειδή δεν χρειάζεται να έχουν. 
Υπάρχουν κάποιοι -ευτυχώς ελάχιστοι- εκπαιδευτικοί που ζήτησαν από τους μαθητές να 
αγοράσουν βιβλίο και άρχισαν να τους διδάσκουν την αλφάβητο, γραφή- ανάγνωση, ενώ δεν 
πρέπει! Οι έρευνες σε παγκόσμια κλίμακα όμως δείχνουν ότι αυτές οι πρακτυιές δεν ωφελούν 
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ούτε την εκμάθηση της ξένης γλώσσας ούτε τη σχέση του παιδιού με τη μητρική του γλώσσα. Γι' 
αυτό τον λόγο άλλωστε κατασκευάσαμε εκπαιδευτικές δραστηριότητες με πολύ μελετημένους 
παιδαγωγικούς στόχους -υλικό το οποίο μας έχει ζητηθεί να διαθέσουμε και σε άλλες 
προηγμένες Ευρωπαϊκές χώρες. 
'Ολο το εκπαιδευτικό υλικό που εκπονήθηκε ειδικά για τους Ελληνες μαθητές αυτής της ηλικίας, 
υπό την επιστημονική μας καθοδήγηση και αφού δοκιμάστηκε σε πραγμαηκές συνθήκες τάξης. 
Το Εκπαιδευτικό Πακέτο για την Α' και Β' Δημοηκού θα είναι στα χέρια των εκπαιδευτικών, σε 
έντυπη μορφή, εντός του 2012. Σε ηλεκτρονική μορφή μπορείτε να το δείτε στον ειδικό ιστότοπο 
του ΠΕΑΠ: http://rcel.enl.uoa.gr/pe3pabc. 

Σε αυτόν τον ιστότοπο θα βρείτε και το εγχειρίδιο για την Γ' Δημοτικού, με τίτλο "Magic Book", το 
οποίο σχεδιάστηκε για να συμβαδίζει με την παιδαγωγική προσέγγιση του ΠΕΑΠ και έχει 
κυκλοφορήσει από τον Σεπτέμβριο του 2011 σε έντυπη μορφή. Αρχικά κυκλοφόρησε ως πιλοτικό 
υλικό, με σκοπό να δοκιμαστεί και να αναμορφωθεί σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά των δικών 
μας μαθητών. Το βιβλίο αυτό έχει τύχει εξαιρετικό μεγάλης αποδοχής από τους εκπαιδευτικούς 
Αγγλικής που διδάσκουν Γ τάξη και τα σχόλια τους για την ανταπόκριση των παιδιών είναι πολύ 
θετικά. Όμως, υπάρχουν και σημεία που θα αναμορφωθούν για να ανταποκρίνεται πλήρως το 
βιβλίο αυτό, που στην επικαιροπουημένη του μορφή θα έχει τίτλο Magic Book I, στις ανάγκες των 
παιδιών μας. Παράλληλα, συγγράφεται και σχεδιάζεται και το Magic Book II. θα εκτυπωθεί 
έγχρωμο για τους μαθητές της Γ τάξης που θα έχουν κάνει Αγγλικά στην Α' και Β' Δημοτικού. 
Ολοκληρώνοντας την επιστολή αυτή να πούμε πως τα συμπεράσματα των ποικίλων ερευνών που 
κάναμε στη διάρκεια του πρώτου χρόνου εφαρμογής του ΠΕΑΠ αναδεικνύουν και προβλήματα, 
τα οποία πρέπει να προσπαθήσουμε μαζί με την πολιτεία να τα λύσουμε. Στο μεγάλο τους 
ποσοστό όμως οι εντυπώσεις εκπαιδευτικών που διδάσκουν στο πλαίσιο του ΠΕΑΠ είναι θετικές 
και μας ενθαρρύνουν να συνεχίσουμε το έργο μας. Σας θέλουμε και εσάς κοντά μας. Από τη μια 
πλευρά θέλουμε τη γνώμη σας σε διάφορα ζητήματα και απευθυνόμαστε και πάλι & εσάς που 
μας «γνωρίζετε» ήδη για να σας ζητήσουμε, να συμπληρώσετε το νέο μας ερωτηματολόγιο, το 
οποίο είναι σε ηλεκτρονική μορφή στη διεύθυνση 
http://rcel.enl.uoa.gr/questionnaires/parentsquestionnaire.html. 
Το ερωτηματολόγιο θα θέλαμε να το συμπληρώσετε και εσείς των οποίων τα παιδιά μετέχουν 
στο ΠΕΑΠ για πρώτη χρονιά. Από την άλλη πλευρά, θέλουμε να σας ζητούμε να υποστηρίξετε τις 
προσπάθειες του σχολείου και των εκπαιδευτικών Αγγλικής του ΠΕΑΠ. 
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